

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XIX Núm. 5.100 Segunda Época Sábado 21 de Mayo de 1927 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 76

Dar de comer al hambriento

Uno de los festejos con que en varios lugares se ha conmemorado el fausto acontecimiento de las bodas de plata de nuestro monarca con el trono de España, ha sido el de dar comida a los pobres.

Ningún festejo mejor ni más cristiano, pues al mismo tiempo que se hace una de aquellas obras de misericordia que Dios ensalza de un modo particular en su sermón de la montaña, se proporciona alegría a los que menos acostumbra a disfrutarla, y no sabemos qué es lo que tiene la alegría del pobre, pero es lo cierto, que con ser siempre la alegría especialmente comunicativa, la alegría del pobre lo es mucho más que ninguna otra, pues como dice Benavente en el prólogo de "Los intereses creados" con aquel su decir tan galano y tan pegadizo, rien «los grandes de ver reír a los pobres, tranquilidad su conciencia con pensar; ¡también los pobres rien! Qué nada prende tan pronto de unas almas en otras como esta simpatía de la risa».

Y, en efecto, nosotros hemos presenciado una comida de más de quinientos pobres servida por unas docenas de ricos, y no supimos qué admirar más, si la alegría de los pobres servidos, que era mucha, o la alegría de los ricos servidores, que pocas veces quizás habrían disfrutado de una alegría mayor y más sana.

Como el rico Camacho —hasta este ejemplo tan hermoso ha de ser del hermosísimo Quijote! nosotros no quisieramos que se celebrara festejo ni se conmemorara acontecimiento, que no fuera con la participación del pobre, y principalmente, con la participación de que el pobre comiera.

Siempre ha de resultar que las lecciones más hermosas y la ciencia más verdadera, tienen forzadamente que extraerse del libro de oro del evangelio o de todos los demás que en él se inspiren y que produzcan sus enseñanzas.

Si aquel sermón de la montaña que hemos aludido, unas líneas más arriba se grabara en letras de oro en las paredes de todos los edificios y de un modo más particular en la mente y en el corazón de todos los hombres, los sabios, se economizarían el estudio de muchas disciplinas y los gobernantes simplificarían extraordinariamente su actuación.

Con solo esta máxima: «Si al tiempo de presentar tu ofrenda en el altar allí te acuerdas de que tu hermano tiene alguna queja contra ti, deja allí mismo tu ofrenda delante del altar y vé primero a reconciliarte con tu hermano, y después volverás a presentar tu ofrenda», el mundo entero se transformaría y aunque acaso disminuiría el número de las ofrendas, es positivo que las pocas que se presentaran serían por completo gratas a Dios y por completo eficaces para los hombres.

Y de nuestros hermanos —por que sabido es que todos los hombres lo son— los que más distantes se hallan de nosotros y cuya reconciliación debemos ante todo buscar, son los hermanos más pequeños y más desheredados, los más pobres. Inútilmente tratamos de hacer ninguna ofrenda, ni celebrar ninguna alegría si, no nos reconciliamos antes con los pobres dándoles participación en nuestra alegría y haciéndoles colaborar en nuestra ofrenda.

Sigamos el ejemplo de estas conmemoraciones a que nos hemos referido, en que la satisfacción del hambre de los pobres ha sido el primer elemento, y no volvámos a pensar en fiesta cuyo primer capitulo no sea el de dar de comer al hambriento y dar de reír a los que siempre lloran.

No es posible que haya ninguna fiesta completa donde haya lágrimas que pudiendo ser enjugadas no se enjugaran, o donde hay hambre que pudiendo ser satisfecha no se satisficiera.

Cuando tal ocurra debemos de tener presente la palabra de Jesucristo: «Si cuando te vas a poner en fiesta acuerdas que hay un pobre que no tiene que comer o un hijo que se ha perdido, ¿cómo puedes consolar a un padre que se ha perdido o un hijo que se ha perdido?». FERNANDO

Don Gabriel Callejón Maldonado, don Juan Martínez Sicilia y concejal obrero señor Yanguas, don Antonio López, don Melchor Ruiz Pérez y su hijo don Francisco; Rvdo. P. Tomás Lombardero, O. P., Capellán de la Prisión señor Sánchez y Director de la misma señor Blanco, los cuales invitaron al gobernador al acto de la comunión general de los reclusos.

Excursión

En la tarde de ayer, atentamente invitado por don Guillermo Cuartera y acompañado del secretario del Gobierno señor Pérez de Santiago y oficial 1.º señor Ramón Hernández, visitó el señor Huélin el pueblo de Roquetas, donde fué recibido por las autoridades locales, párroco y coadjutor y maestros.

Después de visitar detenidamente la Iglesia, el Ayuntamiento y el puerto, el gobernador fué obsequiado espléndidamente.

El señor Huélin regresó a nuestra capital altamente satisfecho de su viaje.

Notas deportivas

FUTBOL

Reina gran entusiasmo entre los aficionados ante el anunciado partido contra los seleccionados del buque escuela «Galatea», a celebrar mañana domingo día 22 por nuestro Almería Sporting Club.

Los marinos del «Galatea», que han jugado varios partidos en la península con potentes y calificados primeros equipos, se hallan sometidos a un riguroso entrenamiento, que en nuestro campo siguen cultivando desde antes de ayer, entrene que cuidan con cariño y que les hace temblar ante cualquier once. Nuestro Sporting debe procurar combinar un buen equipo que sepa librarles la batalla y con posibilidad de éxito.

El equipo selección de los marinos, se alineará en la forma siguiente: De Diego-Gadín-Cervera-Irala-Borrego-Ho-maechevarría-Valencia-Ferro-Santos-Ochoa-Losada.

TENNIS

Conforme anticipábamos en las notas de ayer, en la pista del Almería Tennis Club dió comienzo el torneo de parejas mixtas de Primavera que actualmente organiza esta Sociedad.

Ante numerosa y distinguida concurrencia se jugó en primer término la eliminatoria, señorita María Ferrer y don Alfredo Esteller contra señorita Lola Esteller y don Fernando Ferrer con el handicap de menos 15 a favor de los primeros, venciendo la segunda pareja por 5-7, 7-5, 7-6.

En el segundo match, la señorita Victoria Viciana y su hermano don Adolfo que recibieron la ventaja de menos de 30 de la pareja señorita Matilde Viciana y don Teodoro Fernández, vencieron a estos últimos por 6-2, 0-6, 1-6.

La pareja señorita Manuela Ramírez y don Aurelio Ruiz, quedaron clasificadas semifinalistas por W. O. de sus adversarios señorita Bora Bulmer y don Jorge Huélin.

El último math lo disputaron, la señorita Pilar Cánovas y don Manuel Jover que concedieron ventaja de menos 30 contra la señorita Concha Huélin y don José Díaz Torres, venciendo aquellos por 6-3, 2-6, 6-1.

Todos los encuentros fueron muy interesantes, destacando el jugado en último lugar, en el que la maestra de Jover se puso bien de manifiesto.

La señorita Huélin derrochó energías y buena colocación, arrancándole las jugadas de Jover gracias a los mohines de contrariedad y encantadores gestos de desespero.

Todos los jugadores fueron muy aplaudidos.

Esta tarde se jugarán las semifinales entre las parejas señorita Victoria Viciana y su hermano don Adolfo contra señorita Pilar Cánovas y don Manuel Jover, y señorita Lola Esteller y don Fernando Ferrer contra señorita Manolita Ramírez y don Aurelio Ruiz de Castro.

ROOBUKI

Información de Palacio

Sin despacho

Madrid, 20-4 tarde:

El Soberano no recibió hoy visitas en su despacho.

Acompañado del jefe del Gobierno marchó al Tiro de pichón, donde almorzó.

La jura de la bandera de la Brigada Topográfica

El Monarca, el Infante don Carlos y el jefe del Gobierno, asistirán el domingo a la jura de la bandera de la Brigada Topográfica.

Después el Soberano visitará los Depósitos de Guerra.

ESTE NÚMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA.

FELIPE II

Pluma templada en agua de fé, ha de sentir el escalofrío de la tragedia eterna, de la falta de esperanza del pórtico del Infierno dantesco, ante el homenaje o la crítica de un personaje histórico. Ser elogiado donde sólo vive la memoria, que es nada; y sufrir donde se existe con realidad perenne, sin esperanza de amiguamiento, es algo tan contradictorio; tan absurdo y tan sombrío, que anodada al historiador espiritualista; aborradando el juicio humano, sin atreverse a penetrar en el más allá de la tumba. Cuando la paz a los muertos no es un velo piadoso, sino la creencia racional en el premio de sus virtudes, la crítica planea serena, y se ojea el abismo sin pavor. De aquí la placidez de las historias de santos, aunque se narren persecuciones, martirios o penitencias. Felipe II puede afrontarse con serenidad. El que fué Rey por nacimiento, y merecía serlo —según un contemporáneo— entre los hombres de la época, no podría limitarse al reinado efímero de la tierra, precisaba la inmortalidad.

Amigos y enemigos, panegiristas e impostores, la historia y la leyenda, los contemporáneos y la posteridad, han estado de acuerdo en considerar a Felipe II campeón del catolicismo en el siglo XVI.

Peró el catolicismo español encarnado en el hijo de Carlos V, no es el arma de combate para el triunfo de la monarquía universal, amparándose en la Religión, universal también; ni un cristianismo social, que se aprovecha de la doctrina evangélica para mantener la paz exterior del Estado, la sujeción del débil o la obtención de prosperidades materiales. La política católica española no es teocrática, pero sí mística, apostólica, predicadora y combatiente; es la Nación predicando y luchando por la santificación de los demás, a base de la propia santificación. Y como el reino de Cristo no es de este mundo, la política de los Austrias españoles está por cima de los intereses terrenales, no puede ser juzgada con el criterio mundanal del éxito, del progreso económico... ni siquiera relacionarla con la civilización y la cultura. Es política de Santos. Y sin embargo, como una mueca burlesca de la Madre Clio, por extraña paradoja, el Rey de la Cristiandad, el factor de la Etnarquía católica, nace, inicia su reinado y termina su vida en oposición aparente con Roma.

En Mayo de 1527, nace Felipe II en Valladolid. En 1526 el César había contraído matrimonio con la Princesa Isabel de Portugal. La joven Emperatriz hija de Manuel el Afortunado y, como Carlos V, nieta de Isabel la Católica, soñaría, con la actitud severa que nos la pinta Tiziano, en la desgracia de los varones de su estirpe; en aquel infante D. Juan, hijo de los Reyes Católicos, muerto a los diez y nueve años, en su hermano el Príncipe D. Miguel, hijo de Manuel I y de Isabel de Castilla, muere

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Ofreció el tiempo una novedad: la de la niebla, aunque no tan intensa que no dejara ver el estado de suciedad de algunas calles.

La que no ofreció novedades fué la jornada informativa.

Notas municipales

Doña Josefa Martínez Viciado ha solicitado un número en la parada de coches de la calle del Conde de Ofalia.

El Inspector de la Policía urbana ha denunciado el estado de suciedad y atoramiento en que se hallaba el urinario de la calle de Solís. El alcalde ha multado a los tres encargados de su limpieza en una peseta por individuo.

El Gobierno civil ha enviado escrito de Carmen López Gómez, de Cabo de Gata, para que se informe sobre los daños ocasionados en su domicilio por los últimos temporales.

La Delegación de Hacienda ha estimado el recurso de «Fuerzas Motrices del Valle de Lecrin» para que se consignaran en presupuesto 12.677'44 pesetas que se le adeudan por el ejercicio de 1925-26 y segundo semestre de 1926.

Don José J. Monroy ha solicitado licencia para agregar un piso a la casa cochera número 5 de la calle de Terriza.

Junta de Clasificación

Señalamiento de días para los juicios de revisión que habrán de celebrarse en la semana próxima:

Día 23.—Huércal-Overa, reemplazos anteriores.

24.—Cuevas reemplazo corriente.

25.—Cuevas reemplazos anteriores.

De la Diputación

Está tarde, a las cinco y media, celebrará sesión la Comisión provincial permanente.

Los que viajan

Ha salido para Granada don Francisco del Castillo Ferrer, oficial de Administración y su distinguida esposa doña Angeles Martínez Sáez, acompañados de su preciosa hija Angelita.

Ejercicios de instrucción

En la mañana de ayer los marineros que forman la tripulación del buque escuela «Galatea» realizaron en el Andén de Costa, ejercicios de instrucción de fusil, mandados por los jefes de a bordo.

En el Instituto

Ayer se dió por terminado el curso oficial en el Instituto nacional de segunda enseñanza.

De un momento a otro darán comienzo los exámenes, supeditados a la publicación del Reglamento cuya aparición en la «Gaceta» está anunciada.

El «Pincio»

En viaje de retorno de la Argentina, visitó ayer nuestro puerto el trasatlántico «Pincio». La travesía ha sido feliz.

Después de desembarcar 13 inmigrantes de Buenos Aires y 1 de Santos, el buque prosiguió su viaje a Marsella.

Comida íntima

Ayer tarde, en el Casino, los jefes y oficiales del Regimiento de la Corona se reunieron en almuerzo íntimo para agasajar por su reciente ascenso al Comandante don Juan Garrido García.

Del homenaje participó el capitán don Emilio Torres, próximo a ascender.

Excusó su asistencia por hallarse enfermo, el jefe del Regimiento, señor Cánovas.

La comida discurrió animadísima, poniéndose de manifiesto la fraternidad y sincero compañerismo que reina entre todos los jefes y oficiales del 71 de línea.

A los festejos enviamos nuestra cordial enhorabuena.

Comisión provincial

Hoy, a las cinco y media de la tarde, celebrará sesión ordinaria la Comisión provincial permanente.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Districto de la Audiencia: Nacimientos.—Francisco Barrios Ramírez, Francisco del Rey Sánchez, Adela Barragán Baños y Antonio Lara Navarro.

Defunciones: María Rodríguez Martínez, Luisa Hernández Ubeda y Francisco Minar Rico.

Matrimonios: Ninguno.

Districto de San Sebastián: Nacimientos.—Antonia García Vicente.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Del momento

Don Alfonso el Humano

«Ente cada país la representación política que le cuadra y le conviene. No es posible sentirse monárquicos en América ni republicanos en algunas naciones de Europa, aunque como todas las cosas humanas, éstas tenga también sus excepciones.

Podrá ser dictatorial el gobierno que lleva las riendas del Poder en España, pero puede asegurarse que el Rey de España no es el monarca de una dictadura.

Por escasa sensibilidad que la maldad humana conceda a los reyes, no carente de ciertos asomos de razón, por el desvanecimiento que suelen causar las alturas en la cabeza mejor equilibrada, hagámonos cuenta; siquiera al ultranza y remota, de los momentos de angustia mortal que habrá padecido en tiempos de barandada política y desquiciamiento social. Don Alfonso XIII. Si fué invención aquella amenaza del Rey a los más conspicuos políticos, de abandonar España, ante sus desayenecías, no fué invención desatinada. La escena no podía ser más representativa y paradójica. Aquí donde el pueblo es tan dócil, los únicos insumisos eran precisamente quienes habían hecho profesión del ejercicio del gobierno.

Y como esos elementos eran los únicos que embarazaban el camino de la paz y la prosperidad nacionales, hubo necesidad de eliminarlos, para que se salvase España. El Rey Alfonso mostró en ello una gran clarividencia.

Peró Don Alfonso ha continuado siendo el Rey de siempre. Podrá haber tenido a su lado quienes no vieran con la perspicacia que a él le distingue, pero ello no es culpa suya, y tan no es culpa suya, que puede asegurarse que el Rey, ha merecido ser siempre mentor de sus mentores.

Es, además, Don Alfonso, uno de los monarcas más humanos que registra la Historia. Ni africano, porque sería ello pueril y ridículo, ni hidráulico, porque esto pertenece a un plan de reconstitución nacional, ni agricultor, porque todos lo somos en mayor o en menor grado. HUMANO, sí, con letras grandes. HUMANO, aunque registre ya ese título la historia, aplicado, con más o menos dosis de razón, a otro Rey.

Humano, por su vida atormentada, pendiente siempre de un hilo, mantenida firmemente por la Providencia de Dios; humano, por su acendrado catolicismo, que le hace ofrendar al Sagrado Corazón de Jesús, su Reino; humano, por su actuación de misericordia y paz entre las furias de la guerra; humano, por la sencillez de su carácter, por la firmeza de sus empeños españoles, por la nobleza de su corazón.

Y humano, por haber concretado todas sus venturas en un empeño de tan civilizador horizonte, que su cristalización acaso nos acabe de devolver un mundo trasatlántico que habíamos perdido.

Dictadas estas líneas con el corazón, no habían de contener adulaciones ni extemporaneidades; máxime, cuando el rechazar todo homenaje que pudiera envolverlas, ha sido otro de los más insignes rasgos de la humanidad de nuestro buen Rey.

MARIANO S. DE ENCISO

Lea V. todos los días

«La Independencia»

Un gran peligro

La escuela y la familia

«El más temible de los enemigos de la familia es la escuela laica», escribe Juan Guiraud en *La Croix*. Y ciertamente; los datos que cita el articulista son de una elocuencia aterradora.

La *Croix* nos informa acerca de la propaganda de los maestros comunistas en la escuela laica francesa. Los maestros comunistas tienen un órgano *L'Ecole Emancipée*, revista social y pedagógica en la que se contienen las normas de la «moral proletaria» que debe ser enseñada a los alumnos. He aquí algunos puntos de la moral comunista que se propaga en las 15.000 escuelas de Francia regentadas por comunistas:

Derecho a la maternidad; igual consideración y respeto para la maternidad ilegal y la legal; satisfacción del instinto sin que haya de llevar consigo forzosamente las cargas de la familia; prácticas malthusianas; aversión a las familias numerosas... etcétera.

La *Croix* se pregunta qué es lo que ha hecho la sociedad para defenderse de esa campaña de los maestros comunistas, y contesta: «Nada o casi nada». De la censura no se examina los católicos. El articulista señala el poco ambiente que encuentra en ciertos medios católicos la defensa de la familia por la escuela y de la escuela por la familia. Son muchos los que se empeñan en separar cosas que Dios ha unido, porque —dice Juan Guiraud— Dios mismo ha impuesto a los padres como deber primordial el de educar y formar moral e intelectualmente a sus hijos.

La des cristianización de la escuela apenas si ha preocupado hasta ahora a los padres de familia franceses. Pero podemos preguntarnos: ¿es sólo en Francia donde los católicos no parecen darse cuenta del peligro?

La publicidad es un impuesto

sobre la venia que enriquece a quien lo paga.

La publicidad es un impuesto

sobre la venia que enriquece a quien lo paga.

La publicidad es un impuesto

sobre la venia que enriquece a quien lo paga.

La publicidad es un impuesto

sobre la venia que enriquece a quien lo paga.

La publicidad es un impuesto

sobre la venia que enriquece a quien lo paga.

La publicidad es un impuesto

sobre la venia que enriquece a quien lo paga.

La publicidad es un impuesto

sobre la venia que enriquece a quien lo paga.

La publicidad es un impuesto

sobre la venia que enriquece a quien lo paga.

La publicidad es un impuesto

sobre la venia que enriquece a quien lo paga.

La publicidad es un impuesto

sobre la venia que enriquece a quien lo paga.

De la villa y corte

Se cede una habitación

«Se cede una habitación», he aquí el cartelito que con mucha frecuencia se puede leer en los portales y en los periódicos de la Corte. Cualquiera que nos visite, creará por este anuncio que los vecinos de Madrid somos extraordinariamente hospitalarios, y ardemos en deseos de ceder a los peregrinos posada en nuestra propia casa, pero lo cierto es, que sin querer producir ninguna consecuencia en contra de la hospitalidad de los madrileños, tradicional y reconocidísima, la abundancia de tales letreros no es precisamente indicio de esa virtud, sino de todo lo contrario. Si abundan los madrileños que desean ceder habitaciones, no es por el deseo de que los «peregrinos» ejerzan con ellos esa caridad, ayudándoles a pagar el propio domicilio, que otros madrileños, los caseros, desconocedores de todo deber de hospitalidad, han elevado a precios tan exagerados, que nadie puede por sí solo satisfacer el precio de un alquiler sino busca o encuentra un socio que se lo ayude a sufragar.

Esa continua oferta, por lo tanto, no es tal oferta, sino una demanda apremiosa originada por el celo hospitalario de los propietarios de casas, que ante la carencia de pisos suben extraordinariamente los precios de los que necesita para vivir bajo tejado la clase media. Siempre la clase media es la víctima propiciatoria de todos los apetitos y de todos los abusos.

No sabemos lo que dirán la higiene y la moral de esa mescolanza y es trujamiento de vidas que se ocultan con el caritativo epígrafe de «se cede una habitación», pero si sabemos que ese cartel no responde casi nunca a la ambición ni al capricho, sino que es una exigencia de la dura necesidad, a la que tienen que sucumbir sofocando los escrúpulos que en un principio sintieron, muchas madres con hijas y muchos padres de familia que con dolor de sus entrañas y después de trabajar todas las horas ordinarias y extraordinarias que le es posible no puede reunir el sueldo suficiente para pagar el alquiler que le exigen por la casa en que siempre vivió, y en que pudo reclinar en otros tiempos sus amores a la familia y las correspondencias de la misma.

Y ¡cuanta tristeza y cuanto dolor supone en la mayor parte de las ocasiones la admisión de huésped «como de familia»! Se acaban con él las expansiones que constituyen la verdadera salsa y la verdadera necesidad del régimen de una familia. Ni el esposo puede espontáneamente con la esposa, ni el padre puede reprender ni encaminar a sus hijos por el sendero que desea, pues nada hay que más repugne la presencia de testigos que los actos de educación ni puede quizás velar con la asiduidad necesaria por el decoro de sus hijas.

Y nada digamos, aunque si que debiéramos decirlo, de lo que supone en el orden de la higiene, la intrusión forzada de dos o tres familias en una habitación que fue ya cuidadosamente construida para una sola. Meter dos camas donde apenas hay hueco para una sola; dedicar a alcoba el cuarto sin ventilación de ninguna clase que solo fue destinado por el arquitecto para guardar baúles o trastos viejos. ¡Que de enormidades en el orden moral y en el orden higiénico podrían comprobar unos inspectores que examinaran, piso por piso, como se vive o como se muere, más que por parte de los huéspedes, por parte de los patronos de esas casas en que se cede una habitación que se necesita para sí!

¡Ahí todas las inhumanidades y todas las miserias que se encierran en ese cartelito que, indiferentemente, o con la sonrisa en los labios leemos, con frecuencia en las calles y en los periódicos de Madrid, contenido en las gráficas palabras de «se cede una habitación».

No nos quejemos, en vista de ello de la inmoralidad ambiente ni de la decadencia de la raza. Cediendo habitaciones a personas extrañas de la familia no se hace ni higiene ni moral.

LUCIO CASADO

NOTICIAS

Congregación de la Inmaculada y San Luis Gonzaga

Se ruega a los señores Congregantes asistir mañana a la Comunion general reglamentaria que se celebrará a las nueve y media de la mañana.

Aviso al público

Las facturas de don Octavio Aguilera pueden hacérselas efectivas o cobrarlas los señores que lo deseen en casa de don José Serrano, Regocijos 44.

Vacante

Lo está el cargo de auxiliar de la secretaria del Ayuntamiento de Garrucha. Se proveyerá por oposición.

De los Ayuntamientos

En Lúcar ha quedado expuesto al público el presupuesto extraordinario para cubrir los gastos del registro fiscal de edificios y solares.

Comedor

Se vende uno de roble. Darán razón: Alpujarres de Castro 3.

De Obras públicas

El día 11 de junio se anuncia la subasta de las obras de construcción de los

trozos primero al tercero de la carretera de Pulpi a la de Lorca a las 8 horas; tercero de la carretera de Gáldar a las inmediaciones de Alhabia y quinto de la de Gáldar a Laujar. El «Boletín oficial» publicará el anuncio de estas subastas, terminando el plazo de presentación de instancias el seis de junio.

De interés

Las oficinas de don Luis Gay, que hasta ahora estaban instaladas en la calle de Gerona, 20, se han trasladado a la de Aguilera Martell (esquina a Arapiles).

Se traspasa

establecimiento de comestibles en población próxima a la capital. Razón en esta Administración.

Almoneda

Real, 33, principal.

Se alquila

un espacioso almacén en la calle del General Luque. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Pensión

Se admiten señoras o señoritas solas. Razón: Real, 27 duplicado.

Nombramiento

Ha sido nombrado subinspector del Retiro o bro en la Región de Andalucía Oriental don Fidel Burillo Agudo.

Petición de mano

Para don Ramón Rubio Peral ha sido pedida la mano de la bella joven María Rodríguez Clemente.

Sea enhorabuena.

Cartera extraviada

Nicolás Gil Torres ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia el extravío de una cartera que contenía recibos de la Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores.

De la Guardia Civil

Ha sido destinado a la Comandancia de Almería el guardia civil Francisco Reche Sola.



Constantes peligros

Acaban al hombre maduro cuando el decaimiento de su organismo le deja indefenso contra los achaques de la edad. Para evitar el quebrantamiento de los años, adquirir sangre nueva, pura y sana que prolongue la vida y las energías de la juventud, basta tomar el potente regenerador

HIPOFOSFITOS SALUD

Nunca es tarde para beneficiarse de sus maravillosos efectos. Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pídalo SALUD. Rechazad imitaciones.

SUCESOS

Se niega a dar el nombre

La Guardia municipal ha denunciado en la Comisaría a José Ramos Martínez, que se negó a dar el nombre (pero se supo después, por lo visto) cuando lo requirieron porque realizaba unas obras sin licencia.

Poco galante

María García Santaella denunció a un individuo llamado Antonio Ledesma, que le causó una contusión en la mano.

Cliente asidua

María Pición Rodríguez, cliente asidua de la Comisaría, fue multada por el gobernador civil en 75 pesetas, que cumplió mediante arresto, por formar escándalo en la vía pública.

Los automóviles

La Guardia municipal denunció la camioneta número 786 de esta matrícula, por ir cargada por el Paseo del Príncipe, y el automóvil 587, por llevar exceso de velocidad.

SE VENDE

máquina de panadería seminueva; para informes, Luis Pérez Martínez, Obispo Orberá, 9.

Correo de la Provincia

LALJAR

La Guardia civil ha detenido a Juan Garzón Giménez y Juan Rodríguez Muñoz, arriero aquél y éste labrador, por agredirse mutuamente con arma blanca en pleno mercado.

ULEHA

La Benemérita ha instruido atestado contra José Sorroche Soia, Esteban Caparrós Saez y José Sáez Capella, que insultaron y amenazaron de muerte a don Francisco García Galvez, al llegar éste a la posada donde se aloja, por palabras que habían tenido la noche anterior.

OLLULA DEL RÍO

La Guardia civil ha detenido al vecino de Pines Juan Pedro Fernández Torregrana, que con un puñal levemente herido

tintas partes del cuerpo a Manuel Molina Tijeras.

VERA

Se han celebrado en esta ciudad espléndidamente las bodas de plata de la coronación de nuestro amado Monarca don Alfonso XIII.

Por la mañana, misa solemne en Te Deum y asistencia del Ayuntamiento y autoridades locales. Después, procesión cívica por las principales calles de la población y por la tarde, merienda a los niños de las escuelas en el paseo de la Glorieta que ha recibido en conmemoración del acto el nombre de Glorieta de Alfonso XIII.

Se están recogiendo miles de firmas de adhesión al Rey.

EL CORRESPONSAL

La propaganda comunista

La policía inglesa se apodera de documentos relativos a España e Italia

Copiamos de «La Gaceta del Norte»:

Bajo sobre recibimos un recorte de un periódico inglés pero nuestro amable comunicante, por olvido o por razones que desconocemos, no nos da el título del periódico recordado.

De todos modos es interesante lo recibido, ya que se trata del registro que la Policía inglesa sin andarse en contemplaciones, acaba de hacer en la guardia comunista que bien encubierta con un pomposo rótulo y muy amparada por los representantes soviéticos, servía de centro de propaganda revolucionaria, no sólo contra Inglaterra, sino contra el resto de Europa.

Está ya demostrada la extraordinaria gravedad de alguno de los documentos descifrados y la Prensa inglesa cree que con lo descubierto hasta la fecha hay motivo más que sobrado para romper de una vez las relaciones con un Gobierno cuya finalidad es alentar y subvencionar el desorden y la anarquía en el resto del mundo.

El recorte recibido dice así, traducido al pie de la letra:

«Entre los documentos descifrados los hay de gran interés para otros pueblos además del nuestro. Los hay que se refieren a España y a Italia de un modo especial y por ellos se verá, cuando se hagan públicos, como los asesinos de Moscú no perdonan ocasión de llevar la intranquilidad fuera de las fronteras de Rusia, y de qué medios se valen para ello. Uno de estos documentos que es muy extenso, descubre una vastísima organización. Delegados y células en fábricas y talleres; nombres de propagandistas; modelos de alocuciones antimilitares, de propaganda antirreligiosa y contra capitalistas y burguesía media; cuentas de entregas de sumas respetables entregadas hace más de tres años para el fomento de huelgas y extensión del sistema terrorista como medio de amedrentar a la población civil y a las autoridades y facilitar así en un momento dado un movimiento revolucionario que diese el poder a los comunistas.

Documentos semejantes que hacen relación a Rumania y Yugoslavia han comenzado a ser traducidos por catorce intérpretes jurados que trabajan día y noche, en las oficinas de Scotland Yard, adonde han sido llevados los documentos y folletos cogidos, que pesan más de siete toneladas.»

De Sericultura

La cosecha española de capullos de seda

La cosecha de capullos del gusano de seda en España en el pasado año de 1926, se ha evaluado en 1.188.900 kilos, contra 1.117.700 kilos en 1924. De esta producción corresponden 173.300 kilos a Valencia, Aragón y Cataluña; 936.000 a Murcia y Orihuela; 40.000 a Sierra Segura; 23.600, a Almería y Granada; y 10.000, a Extremadura, Sevilla, Toledo, etc.

A los 1.188.900 kilos de capullos recogidos en 1926; en España hay que añadir de 20 a 25.000 kilos reservados a la industria de la pesca de la provincia de Murcia.

La cosecha citada ocupa su superávit de 71.200 kilos, en cifras redondas, respecto a las del año anterior. suministrada principalmente por Murcia y Valencia.

Descontando las cantidades de capullos preservados a hilos para pescar, el rendimiento de seda bruta obtenido en España en 1926, en cifras redondas ha sumado 100.060 kilos, cantidad a que no se había llegado durante los diez años anteriores.

Los precios medios de los capullos, dejando de incluir los gastos de comisión, etc., ha sido durante los cinco años últimos, los siguientes: 1921, 4,25 a 4,50; 1922, 4,40 a 4,60; 1923, 8,40 a 8,60; 1924, 6 a 6,10 y 1925, 5,50 a 6 pesetas el kilo.

La producción sericícola mundial en 1925, fue de 30.281.300 kilos.

NUESTRO CLIMA

Observaciones efectuadas ayer en la Estación Sinológica: PRESIÓN MEDIA DEL DIA 758,9. Temperatura máxima 21,4. Idem mínima 16,4. Idem media 18,9. Hum. rel. med. relativa media 87. Evaporación en 24 horas 3,6. Viento en 24 horas 0,0. Vientos dominantes S-S. W. fuerza en metros por segundo 4. Nubes de Cúbrico 0. V. N. Nubes de Cúbrico 0.

Curación de las hernias

Interesa saber: Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el jueves día 26 del actual y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los precogen, infinidad de empujadas medi- as los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado. ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para dismórficos, vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los desprendimientos abdominales y de la matriz, las relajaciones eventrales etc etc. HERNIADOS TODOS. Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent; no dejéis de verlo, darle y tener muy presente que estará en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el jueves día 26 del actual. NOTAS: Este especialista estará también en Lorca el día 25 en el hotel España en Guadix el día 27 en el hotel Comercio y en Granada el día 28 en el hotel Sazo, donde así mismo podrá visitarse en estas ciudades los días 27, 28 y 29 en las ciudades de Málaga, Sevilla y Córdoba de la tarde solamente. Talleres de Reparación en Barcelona, Unión 11, Casa Torrent

Francisco Soriano

ESPECIALISTA DEL INSTITUTO RUBIO AYUDANTE DEL PROFESOR RECASENAS MATRIZ Y CIRUJIA GENERAL Granada, 69 y Príncipe, 2

J. Gálvez Lancha

OCULISTA De la Facultad de Medicina de Granada. Pensionado en los Hospitales Lariboisier y Hotel Dieu de París. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. AGUILAR DE CAMPOO, 1 (Casa nueva del señor Plaza).

DISPENSARIOS ANTITRACOMATOSOS

1.º Calle del León, número 5. 2.º Plaza de Pavia, número 38. Todos los días no feriados.

José Soriano Romera

MÉDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS Ex-auxiliar de la Cátedra de enfermedades de la Infancia, de Granada, médico agregado de la «GOTA DE LECHE». Consulta de 3 a 5. Conde Ofalia, 6.

Compañía Transmediterránea BARCELONA

Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves. Salidas para Orán, todos los jueves. Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia todos los martes. Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes. Servicio quincenal entre Almería y Génova. Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros. NOTA: Los vapores afscos al servicio Almería Génova, admitirán carga en Génova para este puerto. Para más informes a sus agentes, HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C. Boulevard del Príncipe 75.

Envases Mecánicos para Frutas S. A.

Se construye toda clase de envases para uvas, naranjas y demás frutos. Barril cilíndrico patentado. Se construyen cajas para pescado y se sirven los encargos que se soliciten. VENTA DE MADERAS DE HAYA Y PINO. Oficinas y Talleres: Monserrat, 5.—ALMERÍA.

MERCEDES: Periceta y económica Máquina de escribir.—Venta al contado y a plazos. Representante para Andalucía y Murcia JOSÉ RUBIRA AGUILAR AGUILAR MARTELL, 52

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C. SEVILLA

Servicio fijo y rápido con salida todos los meses El nuevo vapor correo trasatlántico

CABO PALOS saldrá del puerto de Almería el día 31 de Mayo de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de tercera clase. AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comederos y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera. PRECIO DEL PASAJE Billete entero Pesetas, 557/50 Medio billete 282/50 Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero. Informará su consignatario, Luis Gay Padilla, Calle de Aguilera Martell (esquina a Arapiles).—Almería.

Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar DOCTOR MONROY Profesor del Instituto Rubio de Madrid. Edificio de nueva construcción con calefacción central.—Agua corriente caliente y fría en todas las habitaciones.—Timbres.—Teléfono.—Cuarto de baño.—Capilla.—Jardín y terraza. Salas de operaciones y esterilización instaladas por la Casa Hartmann.—Sala especial de partos.—Rayos X (radiografía y radioterapia profunda).—Electroterapia. Diatermia.—Laboratorio de análisis. Dos Salas generales en la planta baja.—Habitaciones independientes en piso alto.—Consulta de 10 a 1. Alcalde Muñoz 6, núm (al lado de la Tienda Asilo).

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España. Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez

LOS SALICILATOS DE VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN A los ancianos * A los tísicos A los disintéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS. LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ. Pidánsen en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

José Alferez Lirola Dr. RAFAEL ARAEZ MÉDICO ESPECIALISTA en sífilis, vías urinarias, diatermia Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Navarro Rodrigo, 22. DEL HOSPITAL PROVINCIAL Horas de consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 Boulevard del Príncipe, 79 principal.

Elixir Estomacal de Saiz de Carros. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, las acedias, las diarreas en niños y adultos, el estomago como más, digiere mejor y se nutre, cuando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. Venta: SERRANO 30, farmacia, Madrid y principales del mundo.

Azufre Americano y de las Balsas de Gáldar. TERRON MOLIDO SUBLIMADO Sulfato de cobre AGENCIA MARTIMA Romero Hermanos

Boletín religioso

SANTOS DE HOY SABADO.—Santos Valente, ob., Segundo, pb., Timoteo, Polio, Estiquio, dcs., Polieuto, Victorio, Donato, Secundino, Sinesio, Teopompo, Nicóstrato y Antiocho mrs.; Hospicio, cl.; B. Andrés de Bóhola S. J., mr.

NOVENA SOLEMNE.—La Asociación de Santa Rita, establecida en la Iglesia de Santa Rita, dedicada a su gloriosa Madre y Patrona en los días 14 al 22 de Mayo de 1927 los siguientes cultos: Todos los días a las 9 de la mañana: Misa cantada y Comunión general.

indican, los cultos siguientes: En el Sagrado Corazón de Jesús y San Sebastián, a las 8 y media, Misa de Comunión general con cánticos para las Asociaciones de las Hijas de María establecidas en las mismas.

Estas Vigilias pueden aplicarse por la intención de quien lo solicite. ARCHICOFRADIA DE NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO.—Mañana se celebrarán en Santiago los cultos mensuales con Misa de Comunión a las 9, haciéndose durante el día la Súplica Perpetua, y los ejercicios de la tarde se unirán a los del «Mes de Mayo».

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia Sección primera. Causa n.º 275 del año 1926 del Juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de disparo. Abogado, señor Pérez. Procurador, señor Rosales.

Abogado, señor Pérez. Procurador, señor García Lartiga. Causa n.º 46 del año 1926 del Juzgado de Berja, por el delito de abusos deshonestos. Abogado, señor Lozano. Procurador, señor García Lartiga.

Los juicios de ayer En la sección 1.ª se vió la causa señalada por el delito de tenencia ilícita de armas. También se celebró en la sección 2.ª la vista de la causa señalada por el delito de lesiones.

Vacante Se halla vacante el cargo de Secretario del Juzgado municipal de Canjáyar por defunción del que lo desempeñaba.

Ha sido nombrado Jefe propietario de Chirivel don Juan Reche Martínez. Sentencia La sala 2.ª ha declarado absuelto a Alfredo Espinar González del delito de injurias graves de que era acusado.

Notas marítimas

Movimiento de buques Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

BUQUES ADMITIDOS Vapor francés «Pincio», de las Palmas, con carga general y pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS Vapor francés «Pincio», para Marsella, con carga general y 361 pasajeros en tránsito. Idem noruego «Sointa», para Barcelona, con carga general.

Rogamos encarecidamente a nuestros suscriptores que sirvan comunicar a esta Administración todas las deficiencias que encuentren en el reparto del periódico, para subsanarlas.

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT" Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento Portland Vallearca JOSE FRADERA Fábrica en Vallearca (Sitges) DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13 Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31 BARCELONA

SANDALO PIZA MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo Gonosán, de nuez, etc.» mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que más pronto y radicalmente todas las «Enfermedades Urinarias», de éxito creciente. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado.

¿No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de Almería el día 8 de Junio el magnífico vapor Infanta Isabel de Borbón y el día 5 de Julio el vapor Reina Victoria Eugenia

«LA INDEPENDENCIA» Precios de suscripción En Almería, un mes 2'00 pesetas En el resto de la península, un trimestre 6'00 » Extranjero, un trimestre 15'00 » Número del día 0'10 » Número atrasado 0'20 » Esquelas mortuorias y de aniversario En Almería, un mes 2'00 pesetas En el resto de la península, un trimestre 6'00 » Extranjero, un trimestre 15'00 » Número del día 0'10 » Número atrasado 0'20 »

OAKLAND PRODUCTO DE LA "GENERAL MOTORS" El chasis silencioso de soportes de caucho y el compensador armónico, son dos características del OAKLAND de cuya importancia y alcance se dará usted cuenta cuando haga un viaje en el OAKLAND, que por vía de prueba tendrá mucho gusto en brindarle el concesionario más próximo. CONCESSIONARIOS EN TODAS PARTES GENERAL MOTORS PENINSULAR, S. A. Plaza de Cánovas, 4 MADRID

Usted tendrá España en la mano con un ejemplar del Anuario General de España (Baillly-Baillière - Riera) Su nombre recorrerá todos los lugares de España y del Extranjero si inserta usted un anuncio en esta obra importantísima que es consultada constantemente por millones de personas del comercio e industria y profesionales de todos los países 3 TOMOS sólidamente encuadernados; 75 pesetas Franco de portes en toda España

Distrito forestal, Bulevar, de 10 a 2. Servicio agronómico, calle de Martínez Campos, número 3, de 10 a 2. Jefatura de Minas, Gerona, número 16, de diez a dos. Consejo provincial de Fomento, calle de Alvarez de Castro, número 8, de 9 a 2. Fiel contraste de pesas y medidas, de 8 a 12 y de 2 a 6, los cinco primeros días de cada mes. Catastro de Rústica, Gerona número 2, de 10 a 2. Idem de Urbana, García Alix, número 9, de 10 a 2. Sindicato de Riegos, Lope de Vega, 14, de nueve a una. Cámara Oficial Uvera, Plaza de Emilio Pérez, de 10 a 1 y de 4 a 6. Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, número 10, de 9 a 1. Delegación de Hacienda, calle de Navarro Rodrigo, de 9 a 2. Aduana nacional, calle de Martínez Campos, número 7, de 10 a 2. Gobierno militar, calle de García Alix, número 5, de nueve a dos. Comandancia de Marina, calle de Aguilar Martel, de nueve a dos. Audiencia provincial, calle de Gerona, número 11, de nueve a una. Registro de la Propiedad, Obispo Orberá, número 14, de diez a cuatro. Sección de Estadística, calle de la Crónica, número 2, de 8 a 2. Inspección del Trabajo, Bulevar, número 70, de cuatro a seis de la tarde. Estación Sanitaria del Puerto, calle de Aguilar Martel, de 9 a 12 y de 2 a 4. Inspección de Emigración, calle Granada número 92, de nueve a dos. Monte de Piedad y Caja de Ahorros, plaza de Martín, número 2, de nueve a doce y de una y media a cuatro. Tribunal tutelar para Niños, Alvarez de Castro, número 7.—De 10 a 12 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde. Banco de España, Plaza de Emilio Pérez de diez a dos.

PARRALEROS El Jarabe de Naranjas que se emplea en la fórmula para la destrucción de la Mosca pueden adquirirlo de calidad superior en la fábrica de esencias calle de Ricardos, n.º 11 SULFATADORAS De todos sistemas Puntas para barriles HERRAMIENTAS PRECIOS ESPECIALES FERRETERIA EL YUNQUE J. Sánchez Picón PUERTA DE PURCHENA ALMERIA Administración de Correos Horas al público Imposición de certificado y valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 2 y media a 4 y media. Los domingos, de 8 a 9 y cuarto y de tres y media a cuatro y media de la tarde. Imposición y entrega de paquetes postales: de 2 y media a 4 y media. Entrega de pliegos con valores declarados: de 8 a 9 y cuarto de 10 z media a 11 y de 2 y media a 4 y media. Reclamaciones: de 9 a 11. Los domingos no hay servicio. Apartados (oficial y particular): de 9 a 11 y de 5 a 7 y de la tarde. Lista (Poste Restante): de 9 a 11 y de 3 a 4 y media. Giro postal: de 8 y media a 12. Los domingos, de 8 y media a 10. ¿DESEA V. VENDER? Anunciar en este Diario, es la mejor cosa para asegurar el éxito de un producto en esta provincia